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Beschlussvorlage
Vorlagen-Nr.:
Status:
Datum:

VO/6168/2018
öffentlich
16.03.2018

Dezernat: I
Fachdienst: 10 - Personal-, Organisations- u. Beteiligungsmanagement
Sachbearbeiter/in: Heilmann, Marco

Beratungsfolge:

Gremium Zuständigkeit Sitzung ist
Magistrat Kenntnisnahme Nichtöffentlich
Haupt- und Finanzausschuss Vorberatung Öffentlich
Stadtverordnetenversammlung Entscheidung Öffentlich

Straßenbenennung - Benennung einer Straße im Stadtteil Hermershausen

Beschlussvorschlag:

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen:

Die im beigefügten Plan gekennzeichnete Straße im Stadtteil Hermershausen wird in 
„Lichtweg“ benannt.

Der Plan ist Bestandteil des Beschlusses.

Sachverhalt:
Im Stadtteil Hermershausen entsteht ein Neubaugebiet mit einer neuen Stichstraße, die im 
beigefügten Übersichtsplan als schraffierte Fläche dargestellt ist. Für diese Straße muss ein 
Straßenname vergeben werden.

Der Ortsbeirat Hermershausen fasste in seiner Sitzung vom 22.02.2018 den Beschluss, dass 
der Magistrat gebeten wird, dieser Straße den Namen "Lichtweg" zu geben.  

Als Begründung führt der Ortsbeirat aus, dass die große offene Fläche am Ortsrand mit 
Wendeschleife am Ende, entgegen der gewachsenen Siedlung, lichtdurchflutet und offen sei. 
Zudem wären viele Straßennamen in Hermershausen landwirtschaftlich, geographisch oder 
topographisch geprägt. Der Bezug zur Natur solle daher erhalten bleiben, jedoch gleichzeitig 
ins Moderne überleiten. Weiterhin klinge "Lichtweg" optimistisch, warm-freundlich und 
transportiere eine schwingende, naturverbundene Leichtigkeit. Auch sei dieser Name in 
Marburg bisher nicht vergeben worden.

Als Alternativen zu dem favorisierten Benennungsvorschlag "Lichtweg" teilt der Ortsbeirat zwei 
weitere Vorschläge mit: Alternativ könne die Straße auch in "Am Hegewald" 
(Gemarkungsname) oder als dritter Vorschlag in "Allnablick" benannt werden.
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Im Vorfeld hatte der Ortsbeirat den Bürgerinnen und Bürgern über das Hermershäuser Dorf-
blättchen die Möglichkeit eröffnet, Vorschläge für den Straßennamen abzugeben. Auf den 
diesbezüglich eingereichten Vorschlägen basiert die Abstimmung des Ortsbeirates. 

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, dem Antrag des Ortsbeirates Hermershau-
sen zuzustimmen und die noch namenlose Straße in "Lichtweg" zu benennen. 

Dr. Thomas Spies
Oberbürgermeister

Finanzielle Auswirkungen:
Kosten für die Beschilderung in Höhe von rund 300 Euro.

Anlagen:
Plan der zu benennenden Straße im Neubaugebiet des Stadtteils Hermershausen. 
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Baugebiet :" Am Kuhweg", Stt. Hermershausen
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